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Виртуальная лабораторная работа по теме «Гидролиз солей» в элективном курсе «Законы и теории, лежащие в основе химических и интегрированных расчетных задач» 
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Виртуальная лабораторная работа по теме «Гидролиз солей» в элективном курсе «Законы и теории, лежащие в основе химических и интегрированных расчетных задач» 


Цель урока: повысить качество и уровень знаний учащихся по теме «Гидролиз солей».

Задачи: 
1) обеспечить формирование умений составлять ионные и молекулярные уравнения гидролиза солей, определять среду раствора соли;


2) обеспечить формирование информационной компетентности умение работать с программным продуктом «Химия (8-11класс) Виртуальная лаборатория»
Оборудование: компьютеры, мультимедиапроектор, учебное электронное издание «Химия (8-11класс) Виртуальная лаборатория».

Форма урока: лабораторная работа.

План урока
1. Повторение основных понятий
2. Проведение лабораторных опытов

а) Первоначальные представления о гидролизе
б) Влияние температуры на степень гидролиза. Обратимость гидролиза.

в) Влияние разбавления на степень гидролиза.

г) Полный гидролиз.

          3.    Итоговое тестирование

Организационный этап 

Проверка готовности работы в виртуальной лаборатории.

Этап подготовки к осознанному усвоению знаний

Вопросы для учащихся:
1. Что такое гидролиз?

(гидролиз – реакция обменного разложения веществ водой)

2. Какие соли подвергаются гидролизу? Какую среду могут иметь водные растворы солей?

	Соли
	Тип гидролиза
	Окраска лакмуса
	Уравнение реакции гидролиза

	С+С
	Гидролиза нет
	фиолетовая
	

	С+Сл
	По аниону
	Синий
	

	Сл+С
	По катиону
	красный
	

	Сл+Сл
	По катиону и аниону
	Зависит от Кд продуктов гидролиза
	


(С –катионы и анионы сильных оснований и кислот, Сл – катионы и анионы слабых оснований и кислот)
Сегодня мы научимся писать молекулярные и ионные уравнения гидролиза с помощью компьютера, узнаем, как влияют изменение температуры и разбавление растворов на степень гидролиза, познакомимся с полным гидролизом.

Усвоение новых знаний
Приступаем к выполнению первого опыта: первоначальные понятия о гидролизе.
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Проверьте, правильно ли вы записали уравнения реакций гидролиза.

	Соли
	Тип гидролиза
	Окраска лакмуса
	Уравнение реакции гидролиза

	С+С
	Гидролиза нет
	фиолетовая
	-

	С+Сл
	По аниону
	Синий
	Na2CO3+H2O↔NaHCO3+NaOH

	Сл+С
	По катиону
	красный
	AI2(SO4)3+2H2O↔2AIOHSO4+H2SO4

	Сл+Сл
	По катиону и аниону
	Зависит от Кд продуктов гидролиза
	


Продолжаем работу. Выполняем опыты: 
2) Влияние температуры на степень гидролиза. Обратимость гидролиза;

 3) Влияние разбавления на степень гидролиза;

 4)Полный гидролиз.
После каждого опыта  оформляется отчет в лабораторном журнале.
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После окончания лабораторных опытов выполняется итоговое тестирование.
Каждый учащийся выполняет тест в меру своей подготовленности.
Подведение итогов
· Гидролиз солей – процесс взаимодействия ионов растворенной соли с водой,  приводящей к образованию слабого электролита.

· Гидролизу подвергаются соли, в составе которых присутствует хотя бы один слабый ион.
· Повышение температуры и разбавление раствора усиливает гидролиз.
Рефлексия

Вопросы для учащихся:
1.  Какая форма проведения урока ( обычная или с использованием виртуальной лаборатории) вам больше нравится? Почему?
